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Bis is!
súlyos fájdalmak ezek, s csakjanak a szlovákiai magyar f rom év óía az anyanyelvi isko-

gyermekek. Súlyos tehertétele láztatás és szabad művelődés igen lassan gyógyulhatnak be, 
a dunavölgyi demokráciáknak, jogát. Ideje volna, hogy a Du- De a szlovákiai magyarság 
hogy a demokratikus Csehszlo- navölgyének legszerencsétlenebb mindezek ellenére is sürgetően 
vákiában három év óta száz- űzött vadja: a szlovákiai ma- várja az időt, hogy ő is egyen- 

inagyar gyermek nem jár- gyarság is végre nyugodt, fé- jogú tagja lehessen a duna- 
hat semmiféle magyar iskotá- lelem mentes életet élhessen, völgyi demokráciák most ala- 

sem elemibe, sem közép- szabadon gyakorolhassa magyar kuió, erősödő közösségének és 
iskolákba, sem pedig egyete- nemzeti és népi jogait a mű- baráti szövetségének. Hz érde­
mekre! Az emberiség, az igazi velődés, valamint a gazdasági ke és őszintén óhajtott vágya 
demokrácia csúfos arcuicsapá- és politikai élet terén. Elhes- az egész magyarságnak, első­
sét jelenti ez a jogfosztás. A sen végre nyugodtan a saját sorban Magyarországnak, mert 
szlovákiai magyar néptől azt a ősi földjén, s ne kelljen esté- jói tudja, hogy csak akkor le- 
jo oí vették el, amelyet a de- ről-estére attól rettegnie, hogy hét teljes és egészséges_ ez a 
m kratikus Jugoszlávia és a mikor gördülnek be udvarába dunavölgyi keletközépeuró- 
demokratikus román kormány a kitelepítő teherautók. pai összefogás és demokratikus
megadott és intézményesen al- A szlovákiai magyar nép együttműködés, ha ezt nem 
kotmányában is biztosított a megjárta már a Kálvária útját, zavarja meg semmiféle faji, 
vajdasági és erdélyi magyarok- sokat szenvedett, sok vért- ve- vagy nemzeti üldözés. A műit 
nak löt vesztett, vegyortából kifor- sötét ármányaival mindenütt

Erdélyben még a szászoknak gaíták, sokat közülük depor- le kell számolni. Itthon is, odá­
ig van saját iskolájuk,, német táitak a Szudetafőldre, másokat künt, más országokban is. 
sajtójuk, csak egyedül a szio- kiüldöztek, vagy áttelepítettek 
vákiai magyarság nélkülözi há- Magyarországra. Súlyos sebek,

Ellenőrizhetetlen hirek sze­
rint a csehszlovákiai magyar 
közeledés szempontjából jelen­
tős lépésre határozta e! magát 
az egyik szlovák munkáspárt. 
Pozsonyban, Kassán és a ma­
gyaroktól lakott délszlovákiai 
városokban bevezetik a rend­
szeres magyarnyelvű pártnapo­
kat és gyűléseket. Az előadá­
sokat követő felszólalások min­
denekelőtt a szlovákiai magyar 
kisebbség helyzetének rendezé­
sét sürgetik. Ez a hir, ameny- 
nyiben igaznak bizonyul, két­
ségkívül jelentős változást in­
díthat meg a szlovákiai ma­
gyarok immár három éve tartó 
kálváriás helyzetében

Mindezideig — három év 
óta — a csehszlovákiai magya­
rok még politikai pártok tagjai 
sem lehettek. Az első cseh­
szlovák köztársaság idején a 
csallóközi, mátyusföldi és a 
gömöri magyarság körében 
igen jelentős baloldali mozgal­
mak működtek, s a szlovákiai 
magyar nép sokkal több bal­
oldali képviselőt és szenátort 
küldött be a prágai parlament­
be, mint maga az egész szlo­
vákság, amely túlnyomóan min­
dig hlinkagárdi volt. Mégis a 
felszabadulás után a magyar 
népet bélyegezték meg a kol- 

1 lektiv háborús bűnösség vád­
jával, s az új szlovák hatósá­
gok mindenütt sorra betiltották 
a negyedszázad óta működő 
magyar baloldali pártokat és 
szervezeteket. 1945 óta szlo­
vákiai magyar csak akkor lép­
hetett be akármelyik pártba, ha 
megtagadva nemzetét és ősi 
anyanyelvét: szlováknak, vagy 
esetleg csehnek jelentette ki 
magát.

Most talán ezen a téren va­
lami változás készül. De hát 
ez a pártok dolga. A szlová­
kiai magyarság sorsa gyökere­
sebb rendezést vár. Pártpoliti­
kánál sokkal fontosabb például, 
hogy három évi némaság után 
végre nyíljanak meg a magyar 
iskolák: újra magyarul tamil-

ezer

ba,

Vess László

Mmerlita emeli 
égihaderö létszámáta

nevő városnegyedben kézieráná- indult hírszolgálati iroda jelentés® 
tokkal folytatták a harcot, veúzíe- szerint Görögországban egyre nő 
Bégeket okozva az athéni kor- a guerilíák tevékenysége, s mint 
mány csapatainak. Rövid harc a Markosz kormány rádiója közli, 
után azonban visszavonultak.

A Budapesten „Szabad Görög* gstésban részesítik az athéni kor­
ország Hírei“ elnevezéssel meg- mánycsapafokat.

Elégedetlenség Németországban
Nyűgei Németországból származó 

hírek szerint a ruhrvidéki munká- új tisztikarénak megválasztása só­
sok elégedetlensége egyre nő, 8 rán elvetették a kommunisták el- 
Duisburgban most kimondották, ha lenjavaslafait. Az ülés után a 
az élelmezési helyzet nem javul, kommunista képviselők levelet in­
általános sztrájkot hirdetnek ki. téztek a nemzetgyűlés elnökéke*.

Berlinben rövidesen újabb tár- amelyben bejelentették, hogy nem 
gyalások indulnak Nyugat'Német- vesznek részt a nemzetgyűlés bi- 
ország gazdasági igazgatásával zottságainak munkájában^ mert 
kapcsolatban.

Olaszországi híradás tudatja,
hogy a triesti szabad kikötő kor dött a szenátushoz, amelyben ré- 
mányzójénak személyébert még mutatott árra, hogy amennyiben 
mindig nincsen megegyezés Sforza az inflációt nem tudják elkerülni, 
olasz külügyminiszter ezzel kap- súlyos gazdasági helyzet áll elő. 
csolatban kijelentette: Olaszország Ezért szükséges az árak és a bé- 
továbbra is jóviszonyt akar Ju- rek újabb szabályozása is. 
goszláviával

Az amérikei légügyi bizottság 
jelentést terjeszted a kongresszus 
elé, amelyben kéri, hogy a légügyi 
költségvetést ezévben 3.150 millió, 
a jövőévben 5,450 millió dollárra 
emeljék fel.

Mint a bizottsági jelentés ki­
emeli, az USA légihadereje már 
most sem rendelkezik megfelelő 
hercierővel, e az Amerikai Egye­
sült Államok 1952 ig az atom­
bomba egyedüli birtokosai lesz­
nek, de 1953 tói kezdve már más 
nemzetek is rendelkeznetnek tá­
madás végrehajtásához elegendő 
atombombával.

Végül a jelentés hangsúlyozza a 
világbéke megteremtésének fontos­
ságát azonban egyúttal rámutat 
a háború lehetőségére való fel­
készülés szükségességére is.

Szalonikiben folyik 
a harc

A görögországi helyzettel kap­
csolatos legújabb jelentések be­
számolnak arról, hogy Markosz 
tábornok csapatai szerdán beha­
tollak Szalonikibe és a Poriéi

az angolok egyre nagyobb támo-

A francia köztársasági tanács

kizárták őket a vezetőségből. 
Truman gazdasági üzenetet kul­

inyiéban megtámadtak egy vo- 
Az amerikai kormány elutasította netot, amelynek 2300 utasa közül 

Jugoszláviának az USA bán ma- 1600 életét vesztette, 700 pedig 
todt aranykészletének kiadatására csak súlyos sérülésekkel tudott 
vonatkozó kérelmét. megmenekülni. x
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Szerdán este 
kulminált a Tisza

Az Országos Tervhivatal 
elfogadta a város 

3 éves tervétAz árvízvédelmi kormánybiz 
tosság jelentése szerint a Tisza 
harmadik árhulláma csütörtökön 
este érte el tetőpontját. Ez a kul­
mináció azonban csak részleges, 
mert szovjet jelentés szerint a 
Felsőtiszán újabb emelkedés ész 
lelhető.

Ezért éjjel-nappal folytatják az 
árvízvédelmi munkákat, különösen 
Tivadar községnél, ahol legna­
gyobb a gátszakadás. A várhaió 
újabb árhullám miatt teljesen ki­
ürítették : Tiszab ecse és Tiszakó- 
rőd községeket, s részleges kiűrí 
lést hajtottak végre Tivadarnál.

A Szentesi Újság még a múlt év alispánnak megküldte azzal, hogy 
folyamán megírta, hogy a város ve- véleményezés és elfogadás céljából 
zetósége, az ügyosztályok vezetőinek terjessze fel az Országos Tervhiva- 
és a szakelőadóknak bevonásával tálhoz, 
elkészítette Szentes város 3 éves 
tervére vonatkozó tervezetet.

A Tervhivatal most értesítette a 
város vezetőségét, hogy a 3 éves 

Az elkészült tervezetet azután a terv tervezetét némi módosítással 
városi tanács elfogadta és azt az elfogadta.

lílíii miIgMé i táltól i ntóti iibtókbi
A legutóbbi napokban Szentesen kultuszkormányzat semmiféle mó 

elterjedt az a hír, hogy a kultusz- dosítást nem hozott a december 
miniszter meghoaszabítolta a ka- 15 én kiadott karácsonyi szünet 
rácsonyi vakációt.

Az elterjedt hírekkel szemben.

Iparos hírek
ügyében.

így tehát a tanítás a szentesi 
illetékes helyről kapott értesülő1 iskolákban január 18 én, hétfőre 
sünk szerint közöljük, hogy a megkezdődik.

1 fAz Ipartestüleí hivatala értesíti 
a kovács szakosztály tagjait, hogy 
január 18 án, vasárnap délelőtt 9 
órakor „Szakosztályi közgyűlésük“ 
lesz. Minden tag megjelenése kí­
vánatos.

Az Ipartestület elnöksége felhív­
ja a külterületi és a városi molnár 
iparosokat, hogy évi rendes szak­
osztályi közgyűlésük január 25-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
az Ipsrtestüietnél. Kérjük a tagok 
pontos megjelenését.

A férfiszabó szakosztály január 
19 én, hétfőn délután 6 órakor tart­
ja évi rendes szakosztályi közgyű 
lését. A tagok megjelenését kérjük.

A faipari vegyes szakosztály 
elnöksége kéri a kosárfonó, kádár, 
kárpitos, kefekötő, kaptafekészílő, 
esztergályos, rostakészílő iparoso­
kat, hogy évi rendes szakosztályi 
közgyűlés január 19 én, héttőn 
délután 5 órakor lesz az Ipartes­
tületnél.

“ Traktor és gépkezelői tanfolyam 
I. évi január 19 én, hétfőn reggel 
8 őrekor nyílik az Iparteaiületnél. 
Kérjük a tanfolyamra jelentkezettek 
pontos megjelenését.

Kovács koksz kapható január 
22 ig utalvány alapján Trej János 
fakereskedőnél."

Szobafestő, mázoló szakosztály 
részére 34 kg. lenolaj-kence kiuta­
lás érkezett.

Á szentesi ellátatlanok kenyere 
újig biztosítva van

A közellátási felügyelőség hiva- latban megállapíthatjuk, 
talveietőjének helyettese, Szamos- dotta Szamosköai László, — hogy 
közi László közellátási felügyelő semmi zavar nem áll be, úgy a 
nyilatkozott lapunknak a szentesi város ellátatlanjainak a kenyere 
kenyérellátási helyzetről. az újig biztosítva van. A keverési

— Az elszámoltatások gyors, s arány (búza, árpa, kukorica) min­
déggé eredményes munkája befe- den valószínűség szerint ugyanez 
jezöben van — mondotta. A vármegye marad.
legnagyobb részében ellenőreink és Az elszámoltatások végleges be- 
a minisztériumból lerendelt szak- fejezéséröl a következőket mondotta 
ellenőrök befejezték a vizsgálatot, Szamosközi felügyelő: 
s már csak az ellenőrzés kimutató- _ Minden bizonnyal még e 
sainak összegezése van hatra. hónap végéig befejezzük, úgy

— Az aránylag jónak mondhaló helyszíni, mint az irodai elszámol-
eredmény alapján a még hátralévő tatásokat Csongrádvármegyében. 
hat hónap kenyérellátásává! kapcso- __
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Újabb négyszáz tonna tűzifát 
igényelt a város

Az Anyag- és Arhivaíai távirati fa mennyiségéről. A közellátási fél­
úton értesítette a csongrádmegyei tigyeiőség ezért érintkezésbe lépett 
közellátási felügyelőséget, hogy az a vármegye városaival és községei,
importőrök jelentése szerint nagy- vei, hogy jelentsék be faszükségle-
mennyiségű román és jugoszláv tűket.
la érkézül Magyarországra, Szentes, mint értesültünk, 400

Az A-hivatal távirati ólon kért tonna faleszállftását kérte az Anvae- 
vaiaszt a megyeben még szükséges hivataltól.

EGYESBE járó kancaló eladó. 
Alsórét 179. 4800
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Gandhi megkezdte 15-ik éhség- 
sztrájkját. amelyet azért folytat, 
hogy India két népe szüntesse be 
egymás ellen a háborúskodást

A londoni olimpídszon, ma 
pénznembe átszámítva, egy 
hely 22 forintba kerül.

Átépítik a híres Maginot vonalat, 
hogy az atombombák ellen is vé­
delmet nyuitson.

A Szovjetunióban óriási ered­
ménnyel folyik a narancs- és cit­
romszüret.

Olaszországban sikeres gyógy­
módot használnak a tüdővész el­
len. 20 gyógyíthatatlannak vélt 
beteg közül 16 teljesen vissza­
nyerte egészségét.

SSó-

A „Léncbíd'-akció gyűjtése ed­
dig 1,907.323 forintot eredménye­
zett.

Nagyban folynak az előkészüle­
tek a májusban Budapesten meg­
rendezendő -.Nemzetközi Vásárra",

Kilenc vagon brazil kávét vásá­
rolt a főváros.

A Tiszántúl lakossága- részére 
20 vagon sót fallak ki, hogy a 
disznóölések idejére senki se le­
gyen só nélkü!.

Az álla mosdott bankoknál 30 
igazgatót mentetlek íel szolgálatuk 
elől.

Berlinben 8000 zsidó él.

Makón rengeteg hamis őrlési 
engedélyt hözíak lorgaiemba.

Nagyarányú feketézőről rántot­
ták le a leplet Kecskc-méton.

Székesfehérváron raost ünneplik 
az első kőrainház megnyílásának 
130 éves évfordulóját.

A lengyel &ajtóattasé 
a Kisgazdapártban
A lengyel sajtóattasé látogatást 

tett a Kisgazdapárt sajtóosztályán, 
ahol megbeszéléseket folytatott a 
magyar-lengyel kultúrkapcsolatok ki- 
mélyitéstí ügyében.

Megszokott 
egy tanonc

Jónás László, aki egy öesödi 
asztalos-iái volt alkalmazásban, 
mjnt tanonc, ismeretlen okokból 
megszökött munkaadójától.

A szentesi rendőrség azonban 
elfogta és visssa fogja toloncolni 
illetőségi helyére.

Megharapta a disznó 
a kisfiú kezét

Héjjá Ferenc 9 éves olsóréti kis­
fiúnak tegnap a délelőtti órákban 
a disznó mogherapta a Jobb keze 
fejét és összeroncsolta.

A kisfiút beszállították a vár­
megyei közkórházba, ahol nyom­
ban ápolás alá vették. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

I

t

2, oktal.

Ä Kisgazdapórt Javaslata«Kiterjesztik 
az amnesztiát Töröljék a stabilizáció 

előtti földadóhátralékot
:í

Beszámoltunk mér arról, hegy ■ 
köztársaság fennállásának máso­
dik óvés évfordulója alkalmából a 
kormány széleskörű amnesztiát

a irazdasáiri*bűncsetakmé- Lapunk tegnapi számában ismer 1946 és 1917-es elemi károkat, a 
!%km vonaÄfn tettük a KJsgezdapárt képviselői tantorig^amdonntai b«fr
ej .. csoportjának javaslatait a gazdák zetési határidejét augusztus Jp 
BMUágOnk aMMt m eredül odóterhein^k könnyítésére vonat- helyett október 31 ben állapítsák

lKuLe^e,Z!lb^"- AiuegTTZf kozóen. Értesülésünk szerint a meg. , , fAJ, ,
1945 február elsejei dátumot, amely tegnap ismertetett javaslatokat még Ezenkívül pedig az 1947-es el-
a közönséges és gazdasági bűn- az alábbiakkal bővítik ki: törölje számoltatésnál forintban megálla-

ok“PCS|A a kormány a stabilizáció előtti tel- pitott hátralékra engedélyezzenek
amnesztia határnapja előrelátható- jea adóhátralékot, minthogy háromévi részletfizetési kedvez-

él*’VL-?Vaz 1946. augusztus elseje előtti ményt. Végül a kormány könnyítse 
még későbbi dátumig is kilo ják. fejőből csak a búzában nyilvántar- meg az elemi károk alapján kér- 

Az amnesztia határidejének ki lol( adóhátralékot tartották fent, az hető adótőrlesek eljárási módját, 
terjesztésével kapcsolatban a mi- egyéb adóhátralékot minden más módosítsa a jelenlegi és a gazdák- 
msztertanács ma délelőtti ülésén foglalkozási ágnál törölték. Vegyék ra nézve hátrányos végrehajtási 
foglalkozik, s a tárgyalás után az figyelembe az 1947-es adóhátralé- rendeleteket. 
amnesztiajavaslatot beterjeszlik az ^ megállapításénál az 1945, 
országgyűlés elé. . ____
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Mire jó a kukoricacsuhé ? — A társadalom minden rétegéből
tanulják a csuhéfonást

Álig lehet felsorolni, hogy az a síinkre és vezetnek végig bennün- már a negyedik hete járnak be 
|á kapásnövény, amit hol kukori- két a munkatermen. Ibolya János tanulni és azóta már szépen elő-.
iának, hol pedig tengerinek nevez- közben ' elmondja, hogy a tanlo- rehaladtak a csuhéfonás mester- m-
nek, mennyi értéket ad, A legnp- íyamnak 64 látogatója van. akik ségében. SuSS’i. „ TÍa6 **.
róbb részletekig fel lehet használ- - , „ - . ellenére is a dohányosok kedveft-
«íére SiTÄ” éiltif ÄU keíetfe **** a 4*fy**to*k tikit be. ieÄblTtiTnÄ

t™: b^'ÄÄSS MlÄÄ SSS""/S£

pen jut belőle nyersanyag házi Szövetkezet, az elkészített munkák család szükszéglelére akar dolgozni. P_ * |auÄ ti
iparunknak is. pedig a készítők salát tulajdonába A négyhetes tanulás alatt máris szolgálni a vevőközönséget.

Nem tudni, ki kezdte, hogyan *?e]?n®k. **» 5 °z.é,p é~ !°hée,®s megállapítható, hogy a nők ügye- a néha mutatkozó cigarettahi-
SLSÄÄtSf&’ä: SÄÄÄ Äi« -
der» faluban különválasztják kuko- ugyeskezűeknek. nekik nagyobb az érzékük az ilyen 8zen,eai K18ira,1KOa •
ricaiosztáskor a csövet borító bel- A csuhéból készített tárgyak finom kézimunka iránt. Bizonyítja 
aő, finomabb, fehérebb levelet, iránt nagy érdeklődés nyilvánul ezt az is, hogy a hallgatók 90 szá- 
emjt helyenkint cauhénak, másutt meg a külföldi piacokon, de vásá- zaléka nő.
«urnának sokhelyt pedig kukori- rolják hazánkban is. Sok hallgató —
cabajnek neveznek. Kupacokba 
gyűjtik, majd felfűzve szárítják és 
amikor vége a mezei munkának 
és sok a ráérő idő, fülestáskákat,
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— Sajnos néhány hét óta kor­
látozott mennyiségben kapunk Ma­
gyart 6» Munkás cigarettát, inkább 
újabban a Harmóniát küldik Bu­
dapestről. A Harmónia ugyan 
meghódította a szentesi dohányo­
sokat, de azért sokan panaszkod’ 

,, , nak, hogy nem eléggé erős, mertazután a család szükségletére dől- m6r hozzászoktak a Magyar ciga-
gozzon. Észrevesszük nem mer. re,fához. Illetékes közlés szerint 
bevallani, hogy bevételre is szert 8ZÓ van arró!> a Magyar és a 
akar tenni ezze kapcsolatban. Munkás cigaretták gyártását be-

Kissé távolabb egy pirulás le- szüntetik, s tömegben csak a Hat* 
ányka szorgoskodik. Egész finom móniát fogják készíteni, 
munkát produkált mér eddig is, 
pedig neki is csak néhányhetes 
gyakorlata van. Már az első mun­
káiból látszik, hogy finomabb kéz 
csinálta. Megkérdezzük, hogy miért 
jár a tanfolyamra. Elgondolkozik, 
azután halkan feleli:

s&kiU ttok „kénytáietó&l” (chuoU
Megtaláljuk itt a társadalom 

szatyrokat, lábtörlőt, kosarat készí- minden rétegének képviselőjét. Je­
lenek, székütőkét fonnak, meg gásztól kezdve a kubikosokig, 
üveget borítanak vele. Sőt készí- egyszerű fejkendős nénitől a ma* 
lenek belőle papucsot is, gasrangú tisztviselőig. De a hall-

- s „ gatók életkora is teljesen változó.
Találkozik itt múlt és jövő. Itt szór- 
galmaskodik a nyolcéves, virgonc 

Évtizedeken át csak a msguk kis Zsiksi Lídia, de itt dolgozik 
számára, házi használatra készí reszketős kezével a 87 éves Paksi 
tették. Azután, hogy olyan szép tanító bác-n te, aki ezreket tanított 
formás dolkoktit fontak, el'erjydt a annakidején. És most ő tanul, 
híre, sokfelé tanulták, vásárollak Nem 
é» ma már országszelte készí.ik. ember dolgozik. Megkérdezzük 

A közjóléti Szövetkezet keretein tőle, hogy nehéz e a munka ? 
belől meghonosodott Csongrádme- — Kissé még szokatlan, de majd 
gyében, így Szentesen is. Néhány belejövök, — válaszolja. — majd 
év óla egymást'érik városunkban hozzáteszi, ha állást kapna, szíve 
e téli. hónapok idején a háziipari sen abbahagyná ezt a munkát, 
tanfolyamok, ahol n jelentkezőket Mellette egy idős bácsika dolgo- 
kioktaijáK a csuhéfonás legapróbb zik. Ö sem ebből a munkából 
csinyjára binjáre szorgalmas kezű aksr megélni. Itt csak meg akarja 
„csuhérr.ű vészeiké nevelik őket. 
ezá’lni kereseti lehetőséghez ju tat 
v© a munkanélkülieket, hasznos 
ismeretekhez segítve a szorgalmas, 
takarékos háziasszonyokat.

i
Csak azt ajánlhatjuk tehát ezek- 

után, hogy: szokjuk meg a Har­
móniát ...

I,
r ■

í:
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Morfiumot gyártanak 
a cukorgyárakban
A cukorgyárak télen szüneteltetni 

szokták üzemeiket, s így a téli 
Befejezzük látogatásunkat. A időszakban kihasználatlanul álljanak, 

munka megy tovább Hatvannégy Most egy nagyjelentőségű tervet 
szentesi iáitok igyekszik szón, {erjeszictfek bu iiletékes fórumok 
hogy elsajátítsa a csuhéfonáa mes- e!6, amely szerint a cukorgyárak a 
térségét. A háziipari munkát, téli időszakban mákgubóból a gyó- 
amelyre igen nagy jövő vár . . . gyászaiban nagyjelentőségű morfin- 

~ mot gyárthatnának.

’

tőle egy iielabbmessze
— Talán kényszerből . . .i ■*

i
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:( tanulni a háziipari munkái, hogy

Bizottság alakult a centennáriumi 
ünnepségek előkészítésére

Hadifogolynak adta 
ki magát egy 

csavargó

.

/?hi# edte (lattá üt tát 
óba . . .

Tegnap a városi Szabadmű/elő- A bizottságnak Bt lesz a fel- 
dési Tanács ülésén elhatározták, adata, hogy a szabadságharc száz-
hogy az 1848—49 csntennáriumá- éves évfordulójának megünneplését A szentesi rendőrség elfogta Bá- 

Legutóbb december 10 én nyílt megünneplésére 12 tagból álló előkészítse Szentesen. A márciusi nyai Mihály ungvári születésű fia- 
meg Szentesen a 8imnázinm épü- bizottságot alakítanak, amely az is- ünnepségek már március 13-án talember, aki már régebb idő óta
leiében egy csuhéfonó tarifoiycm kólák igazgatóiból, az egyházak és megkezdődnek. Előkészíti még a csavargásból ős kéregetésből él.
a népjóléti minisztérium támogató- a politikai pártok egy. egy delegált- bizottság 1849 nevezetesebb esemé-
sávéi és azóta fart minden hétköz- Íaib<M áll. nyelnek a megünneplését is.
noper- délután 3 órától, egészen 
addig, míg este hatot nőm ver a 
katolikus templom órája.

iI
Legutóbb például johbkezái be­

kötözte fáslival, hadirokkantnak 
adva ki magái, kéregeíett a vonat­
ban utazóktól is.

; i

Megindult ellené ez eljárás.Meg kell szokni a „Harmóniát“!
Á szorgos tanulás a gimnázium 

második emeletének, egyik jóllűtölt 
termében folyik, két oktató irányí­
tás© melleit. Mikor meglátogatjuk 
őke?. cM találjuk a háziipari tan­
folyamok caongrédmegyei szerve­
zőit ibolya Jánost, a Közjóléti 
Szövetkezel vezetőjét és Sárszegi 
Józseist, e vármegye szociális fel­
ügyeletét. Éppen őzt szemlélik meg, 
hogyan haladnak a tanulásban a 
hallgatók ?

"■V* ww»»ll»u»uill

Egyre kevesebb a „Magyat
és a többi olcsó c igáiéit a

<í Szódásüveggel támadt
mostohaapjára

Sajtos Lajos 26 éves, Rákóczi 
Ferenc utca 169 szám alatti lakos 
szerdán este összeszólalkozott mos*

Az ünnepek óta sok bosszúság a gyenge minőségű Tiszavirág és tohaapjával, Barna Lajossal, majd
éri a dohányosokat. A trefikokban o Szabolcs. a vita hevében felkapott szódós-
áltaiában alig lehet kapni Magyar Természetesen sokszor tneggya- üveggel fej bevágta.

Munkás cigarettát. Az egyedüli núsíljuk a szerencsétlen trafikoso- Barna Lajos a szódásüvegtől, 
,, tömegáru, úgyszólván már csak a kát, hogy rejtegetik az árujukat: A nyolc napon túl gyógyuló sérülése-
Megtudva, mi járatban vagyunk, Harmónia Ugyancsak korlátozott trafikosok viszont ezzel szemben két szenvedett. A harcias fiatal-

készBégescn állnak rendelkező- 'mennyiségben áll rexdelkezésünkre panaszkodnak : mióta nem kapunk ember ellen megindult az eljárás.

J*v
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A Független Kisgazdapórt női szervezete folyó hó 18-án d. u. 6 órakor a pórt székházónak nagytermében

tánccal egybekötött műsoros tea-délutánt rendez,
•ís

■•ömelyre az érdeklődőket és pártunk, tagjait szeretettel meghívjuk.

I

turbánokat
és sapkákat hozott anyagból is 
ízléses szép kivitelben készít

Jnzámné
Tóth Józaef-tx. 2 (Sarok ház)
Kész turbánok kophuMkI
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1948. január 16 ’
4. oldal

— Börtönbe kerültek a feketé­
zők. Kerekes András mátészalkai 
közellátási hivatalvezető, Lakatos 
Lajosné és Szondi Lejosne élelmi* 
szernagykereskedők nagyarányú 
jegycsalást követtek 1 és lisztet 
olajat, zsírt, cukrot é kenyeret el- 
fekeíéztek. Hamis szállítási igazol­
ványokat és elelmiszerjegyeket 
hoztak forgalomba. A mátészalkai, 
bíróság Kerekes Andrást másfélévi. 
börtönre, Szondi Lajosnét egyévi 
börtönre Ítélte. Lakatos Lujusnő. 
ügyét külön tárgyalja a bíróság.

— Kertészek figyelmébe! A 3 
napos kertészeti tanfolyam a ker­
tész szakosztály rendezésében ja­
nuár 20 ón indul Bocskay utca 13 
intett. Az első előadást dr. Somos 
András agrár egyetemi professzor 
tartja. Kérjük a szuktérsakat és 
érdeklődőket, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Vezető­
ség.

Újabb ígéret :HÍREK. Rövidesen kiutalják
januári petróleumotm

I péntek 1

aKatolikus: Marcell pk.

ESErs. áS Is'TviS SS“*rfevÄaä
n , , , vízállása. + 6» /n|k megígért 100 mázsa petró- ismétellen ígéretet tett, hogy a pet-

.ig0m^Szen(e"ygy8ZC mn' ° Síim mielőbbi kiutalását. Hivatko- róleum kiutalása és leszállítása már 
fdöiárá síden lés: Mérsékeli keleti szél. zott arra a főispán, hogy még de- a legközelebbi napokban megtörlé- 

sokielé köd, eső, havaseső. A hőmérsék- cemberben ígéretet kapóit a januári mik. 
lel kissé csökken. j 00 mázsa petróleum rövid időn

Mozik: BarátságPánik. (Mrs. belüli kiutalására.
Quick személyes fellépte.) • a kiutalásból azonban még ja-

MAFIRT: Nótakirály. nuár 15 én sincs semmi, a petró-
örazágos vásárok: Hmvésár- 

hely jen. 16—17, Szentes ián.
30-31.

Szentes valószínűleg 35 mázsa 
petróleumot kap a januári kiuta­
lásból.

ifuszotikéfmiiliő forint felesleg 
az állami költségvetésben

— A nagyhegyi Független Ifjú­
ság folyó hó 18 án, teával egybe- Rámuiatott arra is, hogy hitelpo-Az országgyűlés szerdai ülésének
kötött táncmulatságot rsiyiez a jelentős eseménye volt Nyárády lilikánk kedvezően alakul, a hitelek p j a. * *# *
Kálmán kocsmánál. A mulatni vá- Miklós pénzügyminiszter expozéja, kihelyezésénél azonban csak az ■ «B» »AffliSl.
gyó ifjúságot szeretettel hívja és amelyet az állami költségvetés be- elsőrendűen fontosakat veszik fi-
várja a Rendezőség terjesztésével kapcsolatban mondott gyelembe továbbra is. Végül rész-

— A Volt Hadifoglyok Bajtársi cl. A költségvetés általános ismer- Jeteiben ismertette a költségvetést,
Szövetségének szentesi csoportja f. tetése során kiemelte a pénzügymi- amely a mull évi 374 8 millió fo-
hó 18 án, vasárnap d. e. 9 ómkor niszter, hogy a nemzetgazdaság a rintos hiánnyal szemben 22.4 mii­
bajtársi összejövetelt tart e László stabilizációja óta jelentős fejlődésen lió forint felesleget mutat az 1947—

48 as költségvetési évre.

A Független Kisgazdapárt f. hó
18-án várm. értekezletet "tart. Ae 
Országos Központ részéről Bencsik 
Gyula és Kószér Nándor államtit­
károk vesznek részt és a párt tag­
jait n politikai helyzetről fogják 
tájékoztatni.féle vendéglőben (József Attila u. ment keresztül. 

§ sz.). A gyűlésen szervezési ügyek 
és a munkanélküli volt hadifoglyok 
munkához juttatása lesz megtár­
gyalva.

— Nem lehet engedély nélkül 
burgonyát szállítani. Az eddigi 
rendelkezések lehetővé tették, hogy 
magánosok 50 kg os tételig enge­
dély nélkül is szállíthassanak bur­
gonyát. A közelláiásügyi rniniszfé

i»e*i*a*n«Eer»ceB'Sse**»üee«»ii*ftw#»aBii*Kiiiii»SKaflUBSABflCeiBBafiBI

Sfieghívá
A csongrádvármegyei Gazdasági 

Egyesület, mint a Paraazts .övétség 
tagegyesülete folyó hó 19 én dél­
előtt 11 órakor választmányi ülést
tart.

Egy év alatt 4694 bűnügy
Ä muH évben 734 szeméSyl ítéít yS 

a járásbíróság
anny Tisztelettel felkérjük a választ-

rium, tekintettel a fennálló fagy- adtunk részletes beszámolót azok- bűnügyben hozott Ítéletet a járás- T^ny tagjait, hogy a letárgyalandó
veszélyre, ezt az engedélyt most róla bűncselekményekről, ame- bíróság, mint 19 í6-ban közvetlenül ügy fontosságára való tekintettel
ideiglenes hatállyal visszavonta, lyekre végüiis e szentesi járésbíró- a háború után ? megjelenni szíveskedjenek,
tehát engedély nélkül újabb ren- ság bünletőbíréi telték a pontot. De beszeljenek a számok • az
delkezésig egyáltalán nem lehet Most készült el a bíróságon az 1947. év folyamán 4694 bűnügyet
burgonyó. szállítani. 1947-es év bűnügyi statisztikája, tárgyalt a bírórég, ebből az elítél-

— Külföldre utazók figyelmébe! melyet az alábbiakban mutatunk tek száma 734 és 3962 személy
A pénzügyminiszter a haiáiforgal- be olvasóinknak. A sorok olvasó- büntetését függesztették fel. a véd
mi illeték alól részleges vagy tel- sahor feltehetjük a kérdést, mi lottskat. Ha most összehasonlítjuk
jes mentességet engedélyezhet a annak az oka, hogy ilyen nagy o az 1946 os ev bűnügyi statisztiké- A Paraszlszöve'ség Bérlőszak-
most kiadóit rendeletben meghaíá- bűnesetek -száma ? A háború, utáni ját a mull évivel, nagyon szomorú osztályéhoz megérkezett a korpa,
rozott esetekben (művészeti, sport, idők némi csorbulást mutatnak a kép tárul elénk: 1946 bán 1862 akik befizették ezárat, ma, január
tanulmányi utazás, beteglátogatás közerkölcs terén, ezt megértjük, do bűnügyet tárgyalt a bíróságoz 15 en éa pénteken, 16 ár. átvehe-
stb.). Az ezzel kapcsolatos kérek ugyanakkor mivel magyarázható elítéltek száma pedig 391 volt. ük a Parasztazövetségnél. 
meket a pénzügyminisztérium ille- 
iékoszíályánál (1., Ince pápa-tér 5) 
kell benyujiani.

— Feketén főztek pálinkát: por­
rá égett, a ház. Fekete Gyula és 
Opre Lajos nyírbélteki lakosok Fe­
kete lakásán titokban azilvepélin- 
kát íőziek. A hő szétvetette 
katlant és a szoba lángba borult.
Az egész ház pillanatok alatt
rá égett. A két emberi sikerült a M . ,
tűzből kimenteni. Nap,-mint nap, egyre nagyobb- Kérjük az illetékes hatóságokat

— Ötven bányászt Ölt meg a fekf.'f,z<i?ekrö1.68 árdrá8i,á- hohry ezektö1 a feketén árusító üzé-
snjtóiég Az elszászlotharingiai !°kIó1 ian,J.4k le a !cPlet ,.s rr'rid' rekl61 kobozzák ej a készleteket, s 
Petite Roselle szénbányájában nyomozol. Az a azt a tanyai lakosság részére jut-
borzalmas szerencsétlenség történt. ÍLÍS? . ' ’ am*ellyel /é8cí tassák el, mert a hatóság által ki-
A sujtólég megölt ötven bányászt aktnak veim sz ország - gazdasági utalt havi egy-két deciliteres fej-

i a - • i,, helyzetét veszélyeztető büncse eic- adag két napra elegendő A háír!ten^tö ZSKT'T Á niéRyeknek- kM«« az ország lévő több napokon ahajnaliéí
nyésztéai J£355i l&TZKfe eSménti jüannak. megnyugtató fä«

a^téíi'gazdasási IPqórak°x A gazdasági rendészet muhkáját számolásai is ^haronta^egy^ío*
a téli gazdaság* skola (Szén es) azonban országszerte de nálunk --------- - egy k,l°
m Fhígy1Ü^nak°S^uS !aVl djabb^feketézési^ és^r- a'nagy píbóleímhiányon"csak

kedjenek. Elnökség. t«H jelenséget halottunk a szerkesz-
.. ..®e8r(>ngálta » vasúti kocsit, tőségünkbe panaszra bejáró tanyai
börtönbe került. Orosz Ferenc lakosoktól. Ezek a lelketlen feketé-
miskolci cipész a pályaudvaron zők kihasználják petróleumhiány-
55*225 ,ko”Ík féktömlőit nyal bekövetkeze tarthatatlan álla- Felkérem a Női Szervezet tag-
Ä'ÄiÄ ff ÄHSS-aSS" ’SSt WZ&JÍ?*JS2SA ÍSS

ÄÄ3&: SWÄr fel.«,«, m.g|«U SSlwg

Lapunk hasábjain több ízben az, hogy 1947 ben kétszer

Vezetőség

iniztszIVEtsig lift!

RádióműsorAz árdrágítás újabb módja Szentesen:
Január 16, péntek 

7.25 Reggeli zene. 8.00 Téli ki­
rándultok. 8.15 Művésziem -zek 
12.15 Szalonzene- 12 40 A Ferenc­
város töriénete. Előadás. 13 00 Az 
1. honvédkerüleli zenekar. 1440 
Carló Zecchi zongorázik, Banda 
Ede gordonkézik. 15.00 Rádióis 
kóla. 16 00 A házi együttes játszik. 
16 40 A hároméves terv szolgála­
tában. Helyszíni közvetítés. 17.45 
Sportközlemények. 18 00 K. Weil: 
Dallamok a Koldus operából. 18.30 
Dunavölgyi Híradó. 1900 Mi 
zsikus lelkek... 19.45 Faluhtrudó. 
20 20 A Rédiózenekar játszik. 22.25 
Magyar nóták. 22.45 Külügyi 
gyedóia. 23.00 Szél és hó. 23.45 
Hangos Híradó.

1 liter petróleum 6 forint, 
vagy 4 tojása

por-

mu-

ne-
gramm zsírt elfogyaszt. Gyors és 

kérünk, mert
a

SZENTESI ÚJSÁG z
Kiadj« a Független Kisgazda-, Földműnk*« 

és Polgári Párt szentesi szerveset«. 
Felelés szorkessté 6a kiadót 

KRDŐHÁTI N. JÁNOS 
Sserkesztéség és kiadóhivatal; 

Szentes, Kossulh-tér 6. 
Nyomatott: Síéohenyi-nyomdiban 

Bérié éa telelés vesetör 
1NZÁM JÓZSEF
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